

Hoja del Lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) - ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XX - Núm. 1.129 - 3 pesetas
Lunes, 20 de Octubre de 1969
DEPOSITO LEGAL: BU - 38 - 1968

El ex presidente alemán Luebke pasará una larga temporada en Tenerife

La conveniencia de una colaboración comercial directa hispano-germana, señalada por un ministro de Hesse
Sepelio de tres mineros sevillanos muertos en accidente de trabajo

SANTA CRUZ DE TIENEFERRE. (Cifra.) — El ex-presidente de Alemania Federal, doctor Luebke, acompañado de su esposa, llegó a esta isla para pasar cerca de dos meses de descanso en Tenerife.

MINISTRO ALEMÁN EN VALENCIA

VALENCIA. (Cifra.) — El ministro alemán de Economía y Transporte del Estado de Hesse, visitó en la mañana de hoy la séptima Feria Española del Mueble y Salón Internacional de Maquinaria para la Madera y la cuarta Feria Monográfica Nacional del Arte del Metal.

Al finalizar su visita a los distintos pabellones se reunió con los representantes de los medios informativos, ante los cuales señaló que era oportuno buscar una colaboración directa entre España y Alemania en el aspecto comercial.

SEPELIO DE DON JAVIER DE ECHARRI

BARCELONA. (Cifra.) — Una impresionante manifestación de duelo ha constituido este mediodía el sepelio del cadáver del ilustre periodista don Javier de Echarrí, director de "La Vanguardia Española".

En la parroquia de San Gregorio Taumaturgo se celebró, a las once y media, un solemne responso de "corpore sepulto", ocupando la presidencia oficial el capitán general de Cataluña, gobernador civil y militar, infante don Luis Alfonso de Baviera de Borbón, presidente de la Diputación Territorial, alcalde de Sagunto, subdirector general de Prensa, que representaba al ministro de Información y Turismo, embajador de España y presidente del Consejo de Administración de la agencia Efe, don Manuel Aznar, jefe de Godó, directores de medios informativos y otras personalidades.

Presidió el duelo familiar el difunto don Ramón Cumiell. Este fue el momento en pleno "La Vanguardia Española" tras la despedida del duelo.

lo, el cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio del sudoeste.

La familia doliente continúa recibiendo testimonios de condolencia procedentes de toda España. Mensajes análogos llegan asimismo a la casa de "Lan Vanguardia", en cuya fachada ondea la bandera nacional a media asta.

Todos los periódicos matutinos informan hoy ampliamente del óbito de don Javier de Echarrí.

ENTIERRO

VILLANUEVA DEL RIO Y MINAS (Sevilla) (Cifra.) — Esta tarde, con lluvia copiosa, ha tenido lugar el sepelio de Luis Palomo Delgado, Manuel Peña Gayoso y Antonio Ruiz Rodríguez, las tres víctimas del accidente ocurrido el pasado lunes en las explotaciones de "Minas de la Reunión" de esta localidad.

En hombros de sus compa-

ñeas, familiares y amigos, los féretros fueron trasladados al cementerio de Santa Bárbara.

El duelo ha sido presidido, en representación del director general de Trabajo y del gobernador civil de la provincia, por el delegado provincial de Trabajo y otras autoridades.

Al duelo se sumó el vecindario en masa de esta ciudad.

EXALTACION ALCARREÑA

GUADALAJARA (Cifra.) — Se ha celebrado hoy en esta capital la tercera jornada de exaltación alcarreña, que giraba en torno al homenaje tributado al arcipreste de Hita, como figura alcarreña histórica y al Duque del Infantado, don Iñigo de Arteaga y Falguera, capitán general de Baleares, como personalidad actual vinculada a la provincia.

(PASA A LA PAGINA 2)

Otros 300.000 soldados piensa retirar Nixon del Vietnam en 1970

Hoy, renovación de cinco miembros no permanentes del Consejo de Seguridad

España continuará una año más

NUEVA YORK. (Efe.) — El presidente Nixon ha ordenado al Pentágono que estudie los planes necesarios para repatriar a 300.000 soldados de Vietnam en 1970, según afirma hoy la columnista Flora Lewis en la publicación "Newsday", editada en Garden City, Lagn Island.

Según la columnista, Nixon anunciará personalmente esta retirada en su alocución televisada el próximo día 3 de noviembre.

Según Lewis, todas las unidades de combate serán retiradas, con la excepción de la primera división de Caballería Aeroportada y la 173 brigada, también dotada de medios aéreos.

RENOVACION EN EL C. DE S.

NACIONES UNIDAS. (Efe-Upl.) — La Asamblea General

de las Naciones Unidas se reunirá mañana, lunes, a las 20 (hora de Madrid), para proceder a la elección de los nuevos miembros de los principales organismos de la organización internacional, esto es, del Consejo de Seguridad y del Consejo Económico y Social.

En el Consejo de Seguridad, cinco miembros no permanentes van a ser elegidos para dos años. Deberán ocupar los puestos que dejarán vacante Argelia, Hungría, Pakistán, Paraguay y Senegal, cuyo término expira a finales del año en curso. Los otros cinco miembros no permanentes del Consejo, que permanecerán hasta finales de 1970 en sus cargos son España, Colombia, Finlandia, Nepal y Zambia.

Las grandes potencias, estos es, Estados Unidos, Gran Bretaña, Rusia, Francia y China nacionalista son miembros permanentes.

ESTADO DE ALERTA

WASHINGTON. (Efe.) — El Departamento de Estado se ha negado a hacer comentarios sobre el estado de alerta en que han sido colocados algunos navíos de la flota norteamericana, evitando también declarar si tal estado de alerta correspondía a alguna situación de crisis internacional.

Por su parte, el Pentágono ha declarado que la alerta se debe exclusivamente a un ejercicio de preparación de combate común en la flota, evitando hacer comentarios.

Fuentes generalmente bien informadas en Washington indican, asimismo, que los movimientos navales no se deben a ninguna situación internacional específica.

de asilo en Berlín libre. Parece difícil, en opinión de los mencionados ambientes, que el general francés ordene la entrega a Berlín comunista de

(PASA A LA PAGINA 2)

Veintidós personas muertas en Siria a causa de dos choques de camiones Durante el partido de fútbol de ayer, el alcalde de Zaragoza sufrió un infarto de miocardio

DAMASCO. (Efe-Reuters.) — Treinta y dos personas han resultado muertas en dos accidentes de tráfico en carretera, según informa la agencia siria "Ana".

Diez personas murieron y una resultó gravemente herida al chocar dos camiones en una pequeña localidad próxima a Damasco, anoche. Otras 22 personas murieron en la noche anterior, al volcar un camión en el que viajaban 39 personas.

ATAQUE CARDIACO

ZARAGOZA. (Añel.) — El al-

TRES AHOAGADOS

SANTO DOMINGO. (Efe-

calde de Zaragoza, don Cesáreo Aluerta, se sintió esta tarde indispuerto repentinamente mientras presenciaba el encuentro de fútbol entre el Zaragoza y el Sevilla en el estadio de La Romareda.

Después de ser asistido en la misma enfermería de La Romareda, el señor Aluerta fue trasladado a la clínica de Nuestra Señora del Pilar, donde quedó hospitalizado.

ROBO DE UNA PINTURA DE CARAVAGGIO

PALERMO (Sicilia, Italia.) (Efe-Upl.) — Una pintura de Caravaggio representando la Natividad, fechada en 1609, ha sido robada a primera hora de hoy del altar mayor del oratorio de San Lorenzo, de esta ciudad.

La Policía ha dicho que dos hermanas que estaban encargadas del cuidado del oratorio descubrieron la pérdida cuando fueron a limpiar la capilla.

La pintura había sido cortada de su marco. Conocida por "La adoración de San Lorenzo y San Francisco", se considera una de las mejores de Caravaggio, quien la pintó poco antes de morir víctima de la malaria cuando andaba por el sur de Italia para evitar persecución por una muerte en Roma.

El «Demund», tema del discurso dominical de Pablo VI a los fieles

CIUDAD DEL VATICANO (Efe.) — El "Día del DOMUND" que se celebra hoy en todo el Mundo, por la Iglesia Católica, ha sido el tema de las palabras pronunciadas a mediodía por Su Santidad el Papa Pablo VI, desde la ventana de su biblioteca privada en la plaza de San Pedro, ante millares de fieles, antes de impartir la bendición apostólica y de la oración del Angelus.

El Pontífice exaltó en su discurso el significado de las misiones, exhortando a los fieles a seguir con atención los esfuerzos de la Iglesia misionera.

Trescientos indios atacan con flechas un pueblo venezolano

Acuciados por el hambre
Cuatro veces se paró el corazón de un italiano de 82 años que ya está fuera de peligro

ROMA (Efe.) — Cuatro veces se detuvo su corazón y nuevamente comenzó a funcionar hasta que los médicos lo

declararon fuera de peligro, pese a tener 82 años de edad.

El hecho ocurrió en un hospital de Roma, donde se halla bajo tratamiento Gildo Alberti, internado en el Instituto por una afección cardíaca a comienzos del presente mes. Entre los días 8 y 17 su corazón se detuvo cuatro veces. Los médicos han declarado otras el cuarto paro del corazón que Gildo se halla fuera de peligro y dentro de poco podrá abandonar el hospital.

SORDOMUDO DE OCASION

MILAN (Efe.) — "Ayúdame, soy sordomudo, gracias". Así rezaba el cartel y quien lo tenía en la mano — Sergio Antonio Rossi, de 22 años — ponía cara de circunstancias y los transeúntes iban soltando su limosna. Pero un guardia tuvo sospechas y se enfrentó con el joven pidiéndole documentos. Ante la insistencia del agente, el joven respondió pero en francés. El guardia replicó, en francés también. Rossi entonces se puso a hablar en inglés. El guardia, igualmente políglota, volvió a replicarle y lo llevó a la Comisaría.

El joven declaró que había acudido a la estratagemas por que en una revista leyó que de ese modo más de un mendigo se había hecho millonario. Fue enviado a su casa en Siena.

¡ATACAN LOS INDIOS!

CARACAS (Efe.) — Unos 300 indios, armados de flechas, machetes y palos intentaron tomar por asalto la población de Guachara (Estado Apure), presumiblemente con el propósito de saquear los negocios y proveer de alimentos, pero fueron dispersados por las autoridades, según informaciones recibidas hoy en Caracas.

En este sentido, se informó que los indígenas se encontraban concentrados en las afueras de la población e irrumpieron en Guachara con gran agresividad, aparentemente dispuestos a tomar por asalto los negocios allí establecidos, pero la oportuna intervención de las autoridades impidió que el suceso tuviera mayores proporciones.

De acuerdo con las informaciones recibidas, la situación de los indios que viven en la región de Guachara es desesperada, por la falta de alimentos y la imposibilidad de que puedan producirlos, razón por la cual han abandonado los centros indígenas que allí existen, donde, al parecer, tampoco han encontrado recursos para su subsistencia.

Couve de Murville tendrá que ir a la "segunda vuelta"

Para salir diputado

PARIS, 19. (Efe.) — El ex primer ministro, Maurice Couve de Murville, candidato del U. D. R., a un escaño dejado vacante en los Yvelines, alrededor de París, no ha obtenido hoy la mayoría necesaria para su elección a diputado. Tendrá que ir a una "segunda vuelta".

Los otros cinco ministros del último gobierno de Couve de Murville, en tiempos de la presidencia del general De Gaulle, han sido elegidos en sus respectivas circunscripciones, en la ronda electoral de hoy.

NOTICIA FILOMATIC

RESULTADO DEL SORTEO DEL ULTIMO VIERNES
GANADOR DE UN SEAT 1430

Felipe Herraiz

Nuestra Señora de la Merced, 4. LEGANES (Madrid).

Ganadores de semanas anteriores:

Andrés Fernández Michávila - Valencia

Daniel Monfort - Castellón de la Plana

Victoriano Rodríguez Sánchez - Plasencia (Cáceres)

Participa en el sorteo de esta semana, enviando un estuche vacío de las FILOMATIC (o dos de tres), al apartado 92 de Barcelona, y... El próximo SEAT 1430 puede ser para Vd.!

FILOMATIC es tan suave... y dá un gustirrin!

Preocupación por la defensa del arte religioso colonial en los países de América

Se requiere la colaboración española

Una parte muy notable del rico patrimonio de aquellas naciones, ha desaparecido o está en peligro

MADRID. (Cifra). — La preocupación universal por la salvaguarda de las obras de arte que forman parte del patrimonio eclesial, ha recibido una confirmación más en las resoluciones de la conferencia de arte colonial, realizada por última vez en Bogotá. Dicha conferencia se ha celebrado bajo los auspicios del Instituto Internacional de Arte Colonial Ibérico, de Santa Fe (Nuevo Méjico), y de la Comisión de Arte del treinta y nueve Congreso Eucarístico Internacional y estuvo dedicada concretamente a la situación que atraviesan, en la actualidad, los monumentos y objetos de arte religioso que se conservan en el continente americano, ya a promover una acción conjunta de salvaguarda.

En la conferencia participaron representantes de los países americanos y de España, y en ella se puso de relieve que el arte religioso, junto con el prehispánico es lo que confiere a los pueblos americanos una característica propia dentro de la historia del arte, a la vez que constituye un patrimonio religioso y cultural que pertenece a toda la Humanidad, antes que a la Iglesia o a los diversos países.

La conferencia reconoció que una parte muy notable de ese patrimonio, ha desaparecido o se halla en peligro inminente de desaparecer, por lo que resulta de urgencia inmediata tomar las medidas necesarias para su conservación y salvaguarda, poniendo fin a estas pérdidas irreparables para la cultura, al tiempo que se hace urgente, también cumplir las disposiciones dictadas al respecto por el segundo Concilio Vaticano y los acuerdos generales sobre conservación de obras de arte recogidas en las cartas de Atenas y de Venecia, así como las recomendaciones de San Agustín (Florida), Cáceres (España) y Quito (Ecuador), donde se apuntan fórmulas muy valiosas para la restauración y conservación del arte religioso americano.

Entre los acuerdos de la Conferencia de arte colonial figuran los siguientes:

1. — La creación de Comisiones Diocesanas o Regionales de arte sagrado, coordinadas en el seno de unas comisiones nacionales y formadas tanto por eclesiásticos como por laicos que sean competentes en la materia.

2. — Que las Comisiones Episcopales Nacionales de Arte Sagrado, realicen una efectiva colaboración con los organismos oficiales, según las circunstancias y la legislación de cada país, así como con las instituciones internacionales, ya sean públicas o privadas.

3. — Que se promueva la creación de institutos nacionales con esta finalidad.

4. — Que las Comisiones citadas realicen un inventario general de obras de arte sagrado, de acuerdo con las normas internacionales y en colaboración con España y Portugal, dada la riqueza documental de estos países.

5. — La creación de museos de arte sagrado, donde se conserven y puedan ser exhibidos en buenas condiciones aquellos objetos litúrgicos que se hallen en desuso o sean de uso infrecuente.

6. — Que en todas las universidades y seminarios se impartan las enseñanzas precisas para el conocimiento y conservación del arte sagrado del Continente y que para ampliar la formación de sacerdotes y laicos en esta materia, se celebren periódicamente unas jornadas de arte sagrado, en cada país.

7. — Que se utilicen los medios modernos de difusión para lograr la creación de una conciencia pública en torno a estos problemas, como condición indispensable en la tarea de conservar el arte.

Asimismo, la conferencia se ha dirigido respetuosamente a la Santa Sede para solicitar:

1. — Que la propia Sede Apostólica dirija una exhortación a la jerarquía católica y a las órdenes religiosas, sobre la protección del arte sagrado en el Continente americano.

2. — Que S. S. el Papa tenga a bien enviar un emisario a los países americanos para que pongan en claro el punto de vista artístico de la Santa Sede.

3. — Que la Santa Sede insista en la recomendación del segundo Concilio Vaticano, sobre la necesidad de que en todos los seminarios se den cursos sobre el valor y la protección del patrimonio artístico católico.

Finalmente, la conferencia resolvió celebrar una nueva reunión en Santa Fe (Nuevo Méjico), durante el año 1971.

¿Va a escribir Picasso sus memorias?

Parece que ha recibido ofertas sensacionales de dos grandes editoras

Más de 140 libros han aparecido hasta hoy sobre Picasso (más las traducciones), sin contar los miles e incluso docenas de miles de artículos y estudios referentes al mayor pintor moderno vivo.

Pero al contrario de Chagall y muchos otros, Picasso nunca ha querido publicar sus Memorias. No obstante, es uno de los pocos artistas que manejan no sólo el pincel sino también la pluma. Su obra contiene, además de cuadros, esculturas y cerámicas, poemas, artículos, ensayos e incluso una obra de teatro.

CONTRA-REVELACIONES

Hace algunos años, al publicarse el libro explosivo de su ex amiga Françoise Gillot, madre de dos de sus hijos, algunas revelaciones le indignaron terriblemente, estuvo a punto de contestar haciendo "contra-revelaciones" sobre Françoise acerca de las verdaderas razones de su ruptura y de lo que "soportó" durante sus largas relaciones.

Finalmente, después de una primera explosión de furor, como todos los impulsivos, Pablo se echó a reír y prefirió encargarse a un abogado que hiciera prohibir el libro de su ex-amiga. Fracasó por cierto, pero como tiene el don de saber dar la vuelta a la página, pronto no le concedió más importancia. El capítulo Françoise estaba cerrado, su imagen olvidada y el libro-respuesta nunca ha visto la luz, con gran desesperación de los aficionados a las indiscreciones.

Hace cosa de dos años, al aparecer las "antimemorias" de André Malraux, que éste le envió con una afectuosa dedicación a un abogado que hiciera prohibir el libro de su ex-amiga. Fracasó por cierto, pero como tiene el don de saber dar la vuelta a la página, pronto no le concedió más importancia. El capítulo Françoise estaba cerrado, su imagen olvidada y el libro-respuesta nunca ha visto la luz, con gran desesperación de los aficionados a las indiscreciones.

Ultimamente, dos grandes editores, uno neoyorquino y el otro parisiense, le han enviado en estas últimas semanas emisarios con proyectos de contratos marifatos.

El editor parisiense, en especial, estaría dispuesto a garantizarle una primera edición de 100.000 ejemplares, más una edición de lujo ilustrada, seguidas al cabo de seis meses o un año de una edición de bolsillo de 240.000 ejemplares. Traducción a una veintena de idiomas, con tiradas sin precedentes por todas partes. Algo capaz de impresionar incluso a un autor tan célebre como el "gran Pablo".

NI SI, NI NO

Picasso no ha dicho ni si ni no. La idea le tienta visiblemente, tanto más cuanto que pondrían a su disposición dic-

El mar nuevo «continente económico»

Hanover. — El profesor doctor Hans-Joachim Martini, presidente del Instituto Federal de Investigaciones del Suelo en Hanover (República Federal de Alemania) intercede a favor de una intensificación de la investigación del mar. En su opinión, el trabajo en este sector es más importante que las investigaciones del espacio interplanetario, científicamente sin mayor significado. En el fondo del mar hay inmensas riquezas y energías volcánicas a explorar. Sería conveniente promover cuanto antes el descubrimiento del "nuevo continente económico".

- Lunes
- 7:45: Carta de ajuste.
 - 8:00: Apertura y presentación.
 - 8:02: Buenos días.
 - 8:30: Telediario.
 - 9:00: Avances.
 - 9:01: Selección TVE.
 - 10:00: Televisión escolar.
 - 13:15: Carta de ajuste.
 - 13:30: Apertura y presentación.
 - 13:32: Panorama de actualidad.
 - 14:30: Ritmo 70.
 - 15:00: Telediario.
 - 15:30: Opinión...
 - 15:40: Jim West. "La noche de los coroneles".
 - 16:40: Nivel de vida.
 - 17:15: España al día.
 - 18:45: Carta de ajuste.
 - 19:00: Apertura y presentación.
 - 19:02: Kimba, el leoncito. "El ladrón de la jungla".
 - 19:30: Avances.
 - 19:32: El meteorito submarino. "El tesoro hundido".
 - 20:03: Avance de telediario.
 - 20:04: Ayer domingo
 - 20:30: Biografía. Hoy: Cardenal Alborno.
 - 20:55: Esta noche.
 - 21:00: Novela. Hoy: "El Conde de Montecristo", de Alejandro Dumas. Con José Martín, Emma Cohen, José María Escuer, Pablo Sanz, Estanis González y Carlos Ibarzábal. Resumen de los capítulos emitidos durante la semana anterior.
 - 21:30: Telediario.
 - 21:59: Avances.
 - 22:00: Hora punta.
 - 22:25: Los hombres saben... los pueblos marchan.

PROGRAMA SEMANAL OFRECIDO POR

distribuidor exclusivo de

C. MADRID, 10 TELEFS: 206643 Y 207417 - BURGOS

- Martes
- 7:45: Carta de ajuste.
 - 8:00: Apertura y presentación.
 - 8:02: Buenos días.
 - 8:30: Telediario.
 - 9:00: Avances.
 - 9:01: Selección TVE.
 - 10:00: Televisión escolar.
 - 13:15: Carta de ajuste.
 - 13:30: Apertura y presentación.
 - 13:32: Panorama de actualidad.
 - 14:29: Avance de sobremesa.
 - 14:30: Ritmo 70.
 - 15:00: Telediario.
 - 15:30: Opinión.
 - 15:40: Edición especial.
 - 16:10: Super-Agente 36. "Los ladrones calvos de brillantes".
 - 16:40: Nivel de vida.
 - 17:05: España al día.
 - 18:45: Carta de ajuste.
 - 19:00: Apertura y presentación.
 - 19:02: La hormiga atómica.
 - 19:30: Flipper. Hoy: "Flipper y la jaula de los tiburones".
 - 10:03: Avance de Telediario.
 - 20:04: Teclub.
 - 20:30: Este planeta. Jaime de Foxá describe el mundo de la naturaleza y los fenómenos más frecuentes: formación del planeta, de las montañas, de los ríos... Los fenómenos atmosféricos y la modificación del paisaje por el hombre.

- Miércoles
- 7:45: Carta de ajuste.
 - 8:00: Apertura y presentación.
 - 8:02: Buenos días.
 - 8:30: Telediario.
 - 9:00: Avances.
 - 9:01: Selección TVE.
 - 10:00: Televisión escolar.
 - 13:15: Carta de ajuste.
 - 13:30: Apertura y presentación.
 - 13:32: Panorama de actualidad.
 - 14:29: Avance de sobremesa.
 - 14:30: Ritmo 70.
 - 15:00: Telediario.
 - 15:30: Opinión.
 - 15:40: Edición especial.
 - 16:10: Super-Agente 36. "Los ladrones calvos de brillantes".
 - 16:40: Nivel de vida.
 - 17:05: España al día.
 - 18:45: Carta de ajuste.
 - 19:00: Apertura y presentación.
 - 19:02: La hormiga atómica.
 - 19:30: Flipper. Hoy: "Flipper y la jaula de los tiburones".
 - 10:03: Avance de Telediario.
 - 20:04: Teclub.
 - 20:30: Este planeta. Jaime de Foxá describe el mundo de la naturaleza y los fenómenos más frecuentes: formación del planeta, de las montañas, de los ríos... Los fenómenos atmosféricos y la modificación del paisaje por el hombre.

- Jueves
- 7:45: Carta de ajuste.
 - 8:00: Apertura y presentación.
 - 8:02: Buenos días.
 - 8:30: Telediario.
 - 9:00: Avances.
 - 9:01: Selección TVE.
 - 10:00: Televisión escolar.
 - 13:15: Carta de ajuste.
 - 13:30: Apertura y presentación.
 - 13:32: Panorama de actualidad.
 - 14:29: Avance de sobremesa.
 - 14:30: Ritmo 70.
 - 15:00: Telediario.
 - 15:30: Opinión...
 - 15:40: Bonanza. Hoy: "Crico".
 - 16:40: Nivel de vida.
 - 17:05: España al día.
 - 17:20: Cnerre.
 - 18:45: Carta de ajuste.
 - 19:00: Apertura y presentación.
 - 19:02: Los Picapietra. Hoy: "Las damas de la noche".
 - 19:30: Música 3.
 - 20:02: Avance de telediario.
 - 20:04: Teclub.
 - 20:30: Misterios al descubierto.
 - 20:55: Presentación.
 - 21:00: Novela.
 - 21:30: Telediario.
 - 21:50: El tiempo.
 - 21:59: Hilo directo.
 - 22:09: Avances.
 - 22:10: Esta noche con... Manolo Escolar.
 - 22:40: Las diez de últimas.
 - 22:30: Pequeño estudio. Hoy: "El encuentro", de Victor Ruiz Iriarte. Con José María Prada, Manuel Alexander y José Caride.
 - 24:00: Telediario.
 - 0:15: Despedida y cierre.

- Viernes
- 7:45: Carta de ajuste.
 - 8:00: Apertura y presentación.
 - 8:01: Buenos días.
 - 8:30: Telediario.
 - 9:00: Avances.
 - 9:01: Selección TVE.
 - 10:00: Televisión escolar.
 - 13:15: Carta de ajuste.
 - 13:30: Apertura y presentación.
 - 13:32: Panorama de actualidad.
 - 14:29: Avances.
 - 14:30: Ritmo 70.
 - 15:00: Telediario.
 - 15:30: Opinión...
 - 15:40: La casa de los Martínez.
 - 16:40: Nivel de vida.
 - 17:05: España al día.
 - 17:20: Despedida y cierre.
 - 18:45: Carta de ajuste.
 - 19:00: Apertura y presentación.
 - 19:02: Don Gato. "La ciudad desnuda".
 - 19:30: Avances.
 - 19:32: Mi oso y yo. Hoy: "Supervivencia en el pantano".
 - 20:01: Avance de Telediario.
 - 20:03: Presentación.
 - 20:04: Por tierra, mar y aire.
 - 20:30: Ojos nuevos.
 - 20:55: Esta noche...
 - 21:00: Novela.
 - 21:30: Telediario.
 - 21:50: El tiempo.
 - 21:59: Avances.
 - 22:00: Poesía e imagen.
 - 22:10: El mundo de la postguerra.
 - 22:35: Misión imposible. Hoy: "El canje".
 - 23:35: Vivir para ver, de Alva-

TUBERIA SISTEMA HIDRAULICO

Delon, Marcel Marceau y Nuregy.

0:55: Telediario.

0:58: Despedida y cierre.

Domingo

- 9:45: Carta de ajuste.
- 10:00: Apertura y presentación.
- 10:02: La fiesta del Señor.
- 11:00: Concierto.
- 12:00: En directo. (Retransmisión en directo desde el Club de Polo de Barcelona, de las pruebas de Hípica "Gran Premio de Barcelona" y conexiones con el Circuito del Jarama de Madrid, para ofrecerles en directo las pruebas de "Prototipos" pun-

COCHES Y SILLAS DE NIÑO

- 20:55: Esta noche.
- 21:00: Novela.
- 21:30: Telediario.
- 21:50: El tiempo.
- 21:59: Hilo directo.
- 22:09: Avances.
- 22:10: Estudio 1. Hoy: "El gran teatro del Mundo", de Calderón de la Barca. Con Nuria Trray, Manuel Dicienta, Narciso Ibañez Menta, Antonio Casas, Andrés Mejuto, Fernando Cebrían, Carmen Contreras, Marcela Yurfa y Manuel Fernández Arana.
- 24:00: Telediario.
- 0:15: Despedida y cierre.

FRIGORIFICOS Y LAVAPLATOS

- 15:30: Opinión...
- 15:40: La quiniela.
- 16:00: Rimas populares.
- 16:30: Nivel de vida.
- 16:58: Presentación infantil.
- 17:05: Dakari. "De hombre a"

Ganen dinero

Hasta un muchacho puede ganar 500 ptas. diarias. Cultivando CHAMPIÑONES en su propia casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción a alto precio.

Solicite información a: PRODUCTOS ALBA Enamorados, 23 - BARCELONA - 13

LAVADORAS SUPERAUTOMATICAS

ro de Laiglesia. Hoy: "Mucha carne en la despensa". Con Rafael Navarro, Pedro Osinaga, Valeriano Andrés y Luis Morris.

- 24:00: Telediario.
- 0:15: Despedida y cierre.

PROFESIONALES

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrazato y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 243591

I. López Saiz
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2
Teléfono 203478
Finca de Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA
FOCOGINECOLOGO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 21, 1.º. Teléf. 202862 y 204771

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. - Rayos X
Metabolimétria
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º Teléfono 203987

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, OORAZON Y NUTRICION
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 34. Teléfono 20122

Graduación de gafas EN EL ACTO
OPTICA IZAMIL
Colgafas
J. J. SAIZ RODRIGUEZ
Luz Calle, 25

CONTRATOS MIRIFICOS
Posteriormente, aunque pien-

Impresionante testimonio sobre el consumo de drogas entre los estudiantes de EE. UU.

"Era difícil conseguir marihuana y creíamos que sería cuestión de fumarla una vez, pero caímos en el vicio y empezamos a buscar regularmente la sensación de euforia que produce la droga". Así comienza a relatar su experiencia un universitario adicto a las drogas en el artículo: "Por qué se drogan los estudiantes", contenido en el ejemplar "Selecciones del Reader's Digest", de Octubre.

¿Qué fue lo que nos impregna a iniciarnos en esa droga? La experiencia de cada persona en el mundo de las drogas es complicada y única; pero mis móviles me parecían entonces muy sencillos. Las drogas me brindaban respuesta a muchas preguntas desconcertantes que yo me había planteado. Me dirían, pensaba, quién era, qué rumbo tomaría mi vida. Me facilitarían la evasión de los problemas y de la cargada atmósfera del ambiente universitario. Me sentía intrigado, además, por los relatos sobre "mundos de ensueño más allá del tiempo" que un amigo me había descrito, "en los que los colores emiten acariciadores sonidos y la música se puede ver". Añádase a esto la tentación de conocer nuevas experiencias. Y, siguiendo la insistente recomendación que se nos hacía en el mundo académico de explorar e investigar por cuenta propia, mis últimos escrúpulos se desvanecieron y me lancé a experimentar con cualquier cosa.

Una vez iniciado conocí a un gran número de aficionados a las drogas desde el que sólo fumaba marihuana una vez al mes hasta el irredimible adicto. Hay notorias diferencias entre ellos, pero son mayores sus semejanzas: todos están como sondeando en el interior de sus mentes, y todos desean continuar tomando drogas.

Hay una variedad que sólo fuma marihuana en las reuniones y que se sirve de ella para vencer la propia timidez y tornarse, por su influjo eufórico, en excelentes conversadores. Mi vecino de habitación era uno de esos. De ordinario resultaba un estudiante serio que parecía siempre como distante del grupo en el que se encontraba. Antes de una reunión o de una cita con una chica, sin embargo, apelaba siempre al socorrido recurso y brillaba espléndidamente en los actos sociales. "Fumo —me confió en cierta ocasión— para poder alternar con la gente".

El verdadero adicto suele tomar su dosis de marihuana todas las noches. De forma consciente o no, ha renunciado al mundo de la realidad. "Todo lo que llego a saber es dónde estoy y lo que hago en aquel preciso momento. Nada me importa el resto del mundo y menos aún el trabajo que tengo que presentar en clase al día siguiente".

Lo del LSD son ya palabras mayores. Hay pocos estudiantes dispuestos a dar el paso a ese otro reino imaginario. "Creo que tengo miedo al ácido —me decía una noche un compañero adicto a la marihuana—. Aunque no pierdo por completo el control mental, comprendo que de seguir, me resultaría difícil volver a la normalidad". Las estadísticas corroboran la posibilidad de trastornos síquicos permanentes producidos por el LSD. Y no hay nada que nos pruebe tanto esa posibilidad como verla actuar en un amigo.

Un universitario en cuarto año de carrera que vivía en el piso de arriba era de los adictos "tranquilos". Se daba su "viaje" con el "ácido" una vez cada dos semanas, aproximadamente. Mnuachacho despreocupado y un tanto alocado, parecía andar siempre por las alturas en una u otra forma y sólo después podíamos saber si estuvo de broma o hablaba en serio. Un día me encontré yo en su cuarto mientras se cambiaba de ropa a toda prisa para acudir al despacho del decano. Se le rompió el cordón de un zapato. "¡Maldito zapato! —vociferó—. ¿Por qué me haces eso?" Le dije que yo tenía unos zapatos que le podía prestar. Gracias —me replicó y arrojó sus zapatos al cesto de los papeles—. ¡Vamos! ¿Bromeaba? Aunque después recogió los zapatos que había tirado, no se los puso más. Y en las semanas siguientes a aquella escena, comenzó a tratar a todos los objetos que le rodeaban como si fuesen personas. Los acariciaba o los maltrataba según las acciones que les

atribuía. Movido de la curiosidad de conocer lo que "sentía una bombilla", tocó dos hilos eléctricos de polo opuesto y se quemó las manos. Y no comprendía el motivo. Tiempo después abandonó los estudios y hoy está sometido a tratamiento siquiatrico. El adicto al SLD trata siempre de justificar su hábito. Cierta vez pregunté a uno que se había marchado de Yale, si no le preocupaba la posibilidad de que el LSD, como le parece seguro, le afectara a los cromosomas. "Hombre, ¿por qué me voy a preocupar por mis cromosomas cuando el mundo entero anda completamente trastornado?" El es el único que podría darnos la respuesta verídica; pero pongo en duda que se atreva a hacerlo alguna vez. Los riesgos de las drogas pudieran parecer al profano hartamente compensados por las fantásticas sensaciones que se les atribuyen. Yo mismo fui seducido por esas falsas perspectivas.

"Es más fácil hacer amistades cuando se está "arriba". Y en cierto sentido es igual; pero sólo de la misma forma que la gente bebida se jura amistad eterna... hasta la mañana siguiente. Cuando fumaba marihuana me sentía relajado y hablaba con franqueza inusitada sobre cuestiones particulares. Y tardé bastante tiempo en darme cuenta de que tales conversaciones ninguno de nosotros era más sincero y veraz que en una situación ordinaria. Eramos los mismos y desempeñábamos idénticos papeles; sólo que más aturrido y simplones, más propensos a entablar farragosas discusiones sobre el asunto menos importante. ¿Son las amistades de esa clase "más estrechas y llenas de significado"? No. En cambio es muy fácil perder una amistad bajo los efectos de las drogas. A causa de la amenaza de la ley, los grupos de adictos son celosamente exclusivos. Yo me vi obligado a optar entre mis amigos corrientes y mis compañeros de drogas, y no tardé mucho tiempo en pasarme todos mis ratos libres entregado a la marihuana. Cuando comprendí mi situación pregunté a varios adeptos a qué se debía esa especie de aislamiento. La mayoría de ellos, tras una rápida deflexión, cayeron en la cuenta de que también se habían quedado sin los amigos normales que tenían.

"Las drogas le enseñan a uno mucho acerca de uno mismo". Uno de los efectos que me hizo sentir la marihuana fue el de que a todo lo que pensaba seguía un asentimiento perfecto. Quedaba convencido de que cuantas ideas cruzaban por mi mente eran verdaderas. Pero esto no puede denominarse intuición, sino autodesengaño. Las "verdades" que se manifestaban cuando estaba "subido" eran exageradas y deformes "La marihuana me hace contemplarme con aspecto sumamente simplista como si yo fuera un bloque de cemento. Pero sé muy bien que no soy así, y pongo en tela de juicio que haya alguien tan poco complejo en el mundo", me decía un amigo.

"Cuando está uno "subido", se le agudizan los sentidos". De igual manera que el entendimiento quedaba absorto por una idea determinada, mi imaginación sensorial acrecentada, o disminución de la conciencia? Cuando esta "subido", los colores de una película podían provocarme una situación de éxtasis; y, sin embargo, no me daba cuenta del argumento. Cualquiera que sea el grado de intensificación inicial de sus sensaciones, el adicto a la marihuana llega a un punto en el que hasta los colores y las formas más brillantes le parecen monótonos.

"Aumenta la facultad creadora", dicen. A medida que me iba sintiendo fascinado por ideas sencillas e imágenes llenas de colorido, me inclinaba más y más a evocar desordenadamente palabras y cuadros. ¿Puede llamarse a esto creación? Le pregunté a un artista fumador ocasional de marihuana, si pintaba estando "subido". Jamás —fue su tajante respuesta— Tomo mi trabajo demasiado en serio". Un buen estudiante de Yale me dijo: "Intenté escribir poesía bajo los efectos de la droga; pero cuando después vi mis versos me parecieron un galimatías. La droga sólo sirve para hacerle creer a uno que lo que hace es arte". La verdad es que, a la postre, las drogas producen un enorme desengaño. Y son ya muchos los estudiantes que se están dando cuenta de ello.

"Cuando me inicié en el hábito creí que el mundo entero se estaba transformando para mí —me dijo una universitaria de segundo curso— pero cuando vi que aquello no conducía a ninguna parte lo dejé". Ahora no es más que una novedad en franca decadencia —añadió su compañero de cuarto—. Y es jugar con fuego". Por desgracia, a algunos la desilusión los hundió de más en el vicio. Nos reíamos de los que nos advertían que el uso de la marihuana conducía hacia el de los narcóticos. Ahora todo parece demostrar que aquellos presagios se hacen realidad. Según un estudiante de derecho de Harvard, nadie pasa de la marihuana a la heroína simplemente para experimentar una inyección de vigor y placer físicos. Si lo hace, es motivo por la frustración y el desencanto que le produce aquella sustancia. He pasado por toda la gama de experiencias y he

sobrevivido, cosa que no todos consiguen. El verano anterior a mi último curso trabajé en New Haven gozando de la placentera tranquilidad que reina en una universidad en época de vacaciones. Disponía de mucho tiempo libre y me di a la droga varias veces a la semana y en ocasiones todas las noches. Cuando comenzó el curso me sentía en un estado lamentable, incapaz de concentrar mi atención a lo que estudiaba y ansioso siempre de volver a la marihuana. Al principio me reía de mí mismo. Luego comencé a darme cuenta cabal de lo terrible de mi situación. Por último me convencí de que la marihuana no merece que uno se incapacite para una vida normal. El "paraíso" de la droga no justifica el pago de tan elevado precio y mucho menos la sicosis, el vicio enraizado en una ficha de antecedentes penales.

70 millones de gemelos hay en el mundo

Se ha celebrado en Roma un Simposio Internacional para el estudio de la gemelología

ROMA. (Crónica especial para A. G. I.). — Se ha celebrado en Roma el primer Simposio Internacional para el estudio sobre los gemelos, que es la primera reunión a nivel científico en este importante sector de la genética humana.

La reunión fue organizada por el "Instituto G. Mendel" con motivo de la celebración de sus quince años de actividad y de investigación.

Los fines y los temas del Simposio fueron resumidos así por el profesor Luigi Gedda, titular de la cátedra de Genética Médica de la Universidad de Roma:

Ante todo, reunir a los que se interesan por los estudios sobre los gemelos, poner al día los métodos de investigación, recoger informaciones sobre los resultados conseguidos y estimular a la opinión pública y a las auto-

ridades sobre los problemas relacionados con la vida de los gemelos, que no sólo tienen peculiaridades particulares, más evidentes en el período neo-natal, sino que también son muy útiles a la Humanidad.

En efecto, según explicó el profesor Gedda, a través de las analogías orgánicas de los gemelos es posible desarrollar estudios sobre la herencia del cáncer, sobre consecuencias cardio-

circulatorias del humo y por último las repercusiones negativas del uso de los anticonceptivos.

Sobre estos y otros temas se han desarrollado los trabajos del Simposio que fue inaugurado en el Campidoglio y que continuó sus sesiones hasta el 7 de septiembre.

Con este motivo, se han reunido en Roma estudiosos y científicos de todas las partes del mundo.

Para dar una idea del gran interés de los estudios sobre la Gemelología, el profesor Gedda informó de algunos datos estadísticos:

En el mundo existen unos setenta millones de gemelos; en Italia son más de un millón y el ritmo de crecimiento da una media de 1 por cada 80 partos, lo que quiere decir que por cada cuarenta ciudadanos hay un gemelo.

COCHINILLO ASADO
especialidad
RESTAURANTE
BONFIN
SERVICIO A DOMICILIO

¡¡ Todo al alcance de su mano !!



De facilidades para que le encuentren.

Busque lo que necesite.

Utilice las **páginas amarillas** de la guía telefónica

Una eficaz ayuda al servicio de:

su profesión
su industria
su comercio
y su vida particular



Cine CONSULADO

Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45 noche.

«SATANIK»

Un film, en maravilloso Eastmancolor, que revela las tentaciones de un mundo dominado por el vicio y la ambición.

Con Magda Konopka y dirección de Piero Vivarelli.

(Autorizada a mayores 18 años)

AVENIDA

Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45

ESTRENO DEL FILM DE ROMAN POLANSKY QUE TRIUNFA ACTUALMENTE EN EL MUNDO ENTERO

«EL BAILE DE LOS VAMPIROS»

Metrocolor. Panavisión. La última película de SHARON TATE, recientemente asesinada.

(Mayores 18 años)

Coliseo

Hoy, de 4 a 1

Último día

UN PROGRAMA MEMORABLE

Dos magníficos reestrenos.

«Los chicos con las chicas»

La máxima sensación del pasado año con «LOS BRAVOS»

«La hora de las pistolas»

El mejor «western» de violencia y «suspense».

(Mayores 14 años)

Rex

Hoy, de 4 a 10. Último día

PROGRAMA MONSTRUO

«Ese desinteresado amor»

Glenn Ford, Charles Boyer. Una delicia para el espectador y

«EL YANKEE»

Ejercía la más peligrosa de las profesiones: Cazador de asesinos.

(Mayores 18 años)

Baloncesto

Trofeo Atlético Bungalés

Atlético Bungalés, 32; S. San Jerónimo, 36.

Estudiantes, 29; Club Ciclista, 16.

Puntuación: Atlético Bungalés y S. San José, 4; S. San Jerónimo y Estudiantes, 2; Club Ciclista, 0.

Cine Goya

Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45

Segunda semana de éxitos de

«Adivina quién viene esta noche»

(EN TODD-AO)

Un producción de Stanley Kramer, con Spencer Tracy, Sidney Poitier, Katherine Hepburn y Katherine Houghton.

(Autorizada todos los públicos)

CORDON

5,15 - 7,45 y 10,45

ESTRENO

¡El más explosivo de los «westerns» bélicos de acción!

«LOS 100 RIFLES»

Con RAQUEL WELCH y FERNANDO LAMAS.

Un drama de amor y de guerra filmado en maravilloso color - luxe en el verdadero Oeste.

(Mayores 18)

TRIVOLI

5,30 - 7,45 - 10,45

15.ª semana! ¡3 ÚLTIMOS DIOS! del primer film sobre la educación sexual!

«HELGA»

(EL MILAGRO DE LA VIDA)

La vida de una joven madre y del hijo que Vd. verá nacer.

V. O. integra alemana. (Color)

(Mayores 18 años)

La QUINIOLA ganadora

PRESENTADA POR

CALZADOS BAHIA

CALZADOS DE CALIDAD

¡¡6 VARIANTES!!

Coruña - Pontevedra ... 1
Celta - Las Palmas ... 1
R. Madrid - At Bilbao. x
Granada - At. Madrid. x
Barcelona - Sabadell ... 1
Mallorca - Valencin ... 2
Elche - R. Sociedad ... 1
Zaragoza - Sevilla ... 1
Osasuna - Córdoba ... 1
Valladolid - Málaga ... 1
Gijón - Rayo ... 2
S. Andrés - Español ... 2
Onteniente - Murcia ... 1
Ferrol - Oviedo ... x

calzados

Bambi

SOLO PARA NIÑOS

SUBE LA RECAUDACION

Ha subido la recaudación por quinielas habiéndose batido el «récord» con los ciento noventa y seis millones recaudados esta semana. En el primer escrutinio finalizado anoche, habían aparecido 8 acertantes de 14 aciertos; 508 de 13 y 10.426 de 12 resultados acertados.

Cada grupo se repartirá aproximadamente unos 36 millones de pesetas, por lo que es de esperar que habrá nuevos millonarios esta semana.

Corredor automovilista muerto, en Inglaterra

Se trata de Peter Wingfield, de 22 años

CROFT (Inglaterra) (Afil). El corredor automovilista Peter Wingfield, de 22 años, ha resultado muerto en la prueba disputada hoy en el autódromo de Croft, condado de York, al estrellarse su coche de sport contra un poste, después de salirse de la pista.

Peter conducía un Ford «Mallock U-2» y esta era la primera prueba automovilista en que tomaba parte. El accidente ocurrió en la nueva novena, cuando Peter marchaba en primera posición de la carrera. A la salida de una curva, perdió el control del coche y sobrevino el choque contra el poste, matándose el conductor en el acto.

Peter Wingfield que siempre había mostrado afición a los automóviles había terminado sus estudios universitarios hace unas semanas y planeaba dedicarse profesionalmente a las carreras de coches, pero ha encontrado la muerte en la primera carrera de su vida.

GRAN TEATRO

H O Y

LA PELICULA CON LA QUE RIE TODO BURGOS

«NO SOMOS NI ROMEO NI JULIETA»

EN EASTMANCOLOR

José Luis López Vázquez
Laly Soldevila - Antonio Martelo - Florida Chico
Emilio G. Caba.

¡¡UN VERDADERO ESCANDALO DE CARCAJADAS!!

(Mayores 18 años)

SESIONES: A las 5,15, 7,45 y 10,45 noche.

GRAN TEATRO

H O Y

LA PELICULA CON LA QUE RIE TODO BURGOS

«NO SOMOS NI ROMEO NI JULIETA»

EN EASTMANCOLOR

José Luis López Vázquez
Laly Soldevila - Antonio Martelo - Florida Chico
Emilio G. Caba.

¡¡UN VERDADERO ESCANDALO DE CARCAJADAS!!

(Mayores 18 años)

SESIONES: A las 5,15, 7,45 y 10,45 noche.

Campeonatos de España de pentatlón femenino y decatlón, en Sevilla

SEVILLA. (Afil).—Con el desarrollo de la fase final de los campeonatos de España de Pentatlón femenino y decatlón, han sido clausurados hoy en Sevilla los «VI Juegos Deportivos de Otoño», patrocinados por el Ayuntamiento de esta ciudad y que no han tenido la

Jugador del Calahorra gravemente lesionado

Ayer por la noche permanecía inconsciente

CALAHORRA, 19. (Afil).—El delantero local Mario permanecía inconsciente esta noche en una clínica de Calahorra, a consecuencia de la lesión sufrida en el partido jugado esta tarde entre el Calahorra y el Oberena, que finalizó con empate a tres goles.

A los pocos minutos de la segunda parte, Mario sufrió un encontronazo con un adversario, del que salió malparado, pues quedó tendido en el campo fuertemente conmocionado. Llevado por las asistencias a los vestuarios, los facultativos no pudieron reanimarle, por lo que tuvo que ser trasladado al centro asistencial de Calahorra.

250 becas de estudios CEAC por valor de 800.000 pesetas

En Algeciras, bajo la presidencia de don José María Pérez Herrero, gerente del Plan de Desarrollo Económico y Social del Campo de Gibraltar, se reunieron en la sala de Juntas de la Comisión comarcal de Servicios Técnicos, los delegados especiales de los Ministerios de Trabajo y de Educación y Ciencia, señores don Angel Ordóñez Gutiérrez y don Antonio Hernández Molina y el jefe del Sindicato de Trabajadores Españoles en Gibraltar, don Luis Moreno Vilches, actuando como secretario el economista don Manuel Natera García.

De conformidad con las instrucciones recibidas de la Comisión General de Protección Escolar, fueron examinadas las 439 solicitudes recibidas tanto de ex-trabajadores gibraltareños como de sus hijos, concediéndose las 250 becas gratuitas a aquellos solicitantes en los que concurrían las normas exigidas para la obtención de las mismas y puedan aprovechar mejor el estudio de los cursos profesionales por correspondencia, ofrecidos por CEAC.

Como se recordará, respondiendo a la llamada que hizo el Ministerio de Trabajo a este sentido el Centro de Estudios CEAC anunció hace ya algún tiempo la concesión de 250 becas de Estudio para los trabajadores españoles afectados por el cierre de la frontera con Gibraltar, cuya adjudicación, puso en manos de la Gerencia del Plan de Desarrollo Económico y Social del Campo de Gibraltar; el cual ha llevado ahora a efecto aquel acto. El importe de las citadas becas rebasa las 800.000 pesetas. Los becarios

Hockey sobre patines

Torneo división de honor

Resultados del torneo de división de honor de hockey sobre patines:

Villanueva, 1; Sardañola, 3.
Español, 8; Natación Reus, 1.
Votrega, 8; Sentmenat, 3.
Vendrell, 3; A. de Munt, 0.
Igualada, 3; Noya, 2.
Mataró, 3; Barcelona, 3.
Reus D., 9; Comas-Cros, 3.

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES

...LOS TOROS, DESDE LA BARBERA

Corridos en Barcelona y Palma de Mallorca

BARCELONA, (Cifra).—Con escasa entrada y tiempo amenazando lluvia se ha celebrado esta tarde en la «Monumental» la que se cree última corrida de toros de la temporada. Fueron lidiados tres toros de Juan Gallardo, dos de Marcos Núñez y uno de Sánchez Dalp. Todos fueron bravucones, excepto el de Sánchez Dalp, lidiado en cuarto lugar, que fue condenado a banderillas negras. A mitad de la corrida actuó el rejoneador Conde de San Rémy, con un novillo del marqués de Rubén, en cuya lidia a caballo estuvo muy lucido. Fue premiado con una oreja y dio la vuelta al ruedo. En lidia ordinaria, Ricardo de Fabra, fue ovacionado, logró una oreja y dio la vuelta al ruedo en su primero. En el otro escuchó muchos aplausos. Luis Barceló, ovación, una oreja y vuelta en el segundo. En el quinto oyó un aviso, pero fue aplaudido, escuchándose algunas protestas. Pepe Luis Segura, ovación, petición de oreja y vuelta en el tercero. Fue despedido con muchos aplausos después de lidiar el último.

CORRIDA EN GUADALAJARA

GUADALAJARA (Méjico). (Efe).—Toros de Llaguno, bien presentados, bravos con los caballos y manejables para los de a pie.

Manuel Capetillo, palmas en uno y algunas palmas en el otro. Manuel Benítez «El Cordobés», nada con la capa. Faena lucida pinchando varias veces. En su segundo, faena valiente y brillante. Una oreja y triunfal vuelta al ruedo.

PALMA DE MALLORCA

(Cifra).—Un novillo de Bohórquez, bravucon y otro de doña Soledad Escribano, con casta, para el rejoneador don Fermín Bohórquez, que consiguió un éxito en ambos astados. Fue premiado con una oreja de cada novillo y dio sendas vueltas al ruedo. En lidia ordinaria fueron lidiados tres toros de Lamamié de Clairac y uno del Conde de Mayalde, escasos de fuerza. Gabriel de la Casa oyó palmas en uno. Hubo silencio en los graderos al concluir la faena a su segundo. José Luis de la Casa, ovación, una oreja y vuelta en uno y dos orejas y salida a hombros en el último.

MADRID.—A causa de la inclemencia del tiempo ha tenido que ser aplazada para el domingo próximo, la corrida de

Sesenta millones de toneladas de pescado se capturan al año

La FAO realiza previsiones para 1975

ROMA.—(Crónica especial FAO, por Peter Hjul).—Mientras el decenio de 1960 tiende a su conclusión unos 200 países pescadores capturaron en los océanos, lagos y ríos de todo el mundo o en sus propios criaderos un total de 60 millones de toneladas anuales de pescado.

La pesca puede ser una operación primitiva y muy sencilla; basta una canoa, un cordel o una pequeña red, una playa o ribera donde desembarcar y unos cuantos cebos. También puede ser una de las más complicadas industrias productoras de alimentos, con costosas flotas o barcos pesqueros dirigidos electrónicamente, y colosales buques nodrizas con factorías a bordo, transportes frigoríficos y una complicada cadena de distribución.

Entre el hombre de la canoa y el técnico de la flota pesquera y de la factoría median tantos tipos de barcos y variedades de métodos de pesca como especies de pescado comerciable buscan uno y otro.

Considerada globalmente, la pesca comercial volvió a alcanzar en 1960 el nivel de capturas anterior a la segunda guerra mundial de unos 20 millones de toneladas anuales; el 85 por ciento de este total se destinó al consumo alimentario con un 45 por 100 de pescado fresco, un 9,5 por 100 de pescado congelado, un 26,1 por 100 de pescado salado, ahumado o seco y un 19,5 por 100 de pescado enlatado. Sólo el 14,2 por 100 de las capturas se transformó en harina de pescado enlatado. Sólo el 14,2 por 100 de las capturas se transformó en harina y aceite o se empleó en otros fines industriales.

En 1960 el volumen de capturas se duplicó. La parte destinada a la alimentación descendió al 78,5 por 100, y la parte, destinada a ser transformada o a otros usos aumentó hasta el que el volumen de la pesca mundial ascendió a 56,8 millones de toneladas. En 1966, año en que el consumo descendió al 67,1 por 100 (38,1 millones de toneladas), mientras que la destinada a transformación aumentó hasta alcanzar el 31,2 por 100 (17,7 millones de toneladas). El modo en que el pescado capturado llegó a los mercados reveló algunos cambios significativos. La proporción de pescado fresco descendió al 31,7 por 100; el pescado solamente alcanzó el 14,3 por 100 y el enlatado el 8,8 por 100. Pero la proporción de pescado congelado en instalaciones a bordo y en tierra aumentó hasta el 12,3 por 100 y el resultado de esto puede verse en la depresión que afecta a las flotas pesqueras de un número de países desarrollados.

Durante los 20 años el período comprendido entre 1948 y 1967 se calculó que la producción mundial de pescado según el informe anual de la FAO «El estado mundial de la agricultura y la alimentación, 1967» creció a un ritmo considerablemente más rápido que el de la población o el de la producción global de alimentos».

A pesar de ser relativamente modesto con relación a la producción total mundial de alimentos y a las necesidades, el gran valor de la pesca reside en su contribución calculada en un 10 por 100 al suministro de proteínas animales de alta calidad. Mientras que Australia obtiene el pescado sólo el 2,9 por 100 de sus proteínas animales, Estados Unidos el 3,9 por 100, la República Federal de Alemania el 7,1 por 100 e Inglaterra el 7,9 por 100; en cambio, Portugal obtiene el pescado el 47,4 por 100 de sus proteínas, Formosa en 58,8 por 100; Japón el 55 por 100, Filipinas el 54,2 por 100 y Tailandia el 59,3 por 100. Las previsiones de la FAO pa-

Santana venció a J. Gisbert en la final del torneo «Canal Isabel II»

MADRID, 19. (Afil).—Manuel Santana se ha adjudicado el torneo internacional de tenis «Canal Isabel Segunda». Venció en la final a Juan Gisbert, por 6-1, 6-3 y 8-6.

En la final de damas, Ana María Estalella, actual campeona de España, venció a Natí Santacana por 4-6, 6-3 y 6-4.

OCTUBRE 22 MIERCOLES 7,45 tarde 11 noche

GRAN TEATRO

UNICO DIA DE ACTUACION

¡¡SENSACIONAL REAPARICION!!

MANOLO ESCOBAR

CON SU NUEVO Y GRANDIOSO ESPECTACULO DE SELECCIONADAS VARIEDADES

«Cosas de España»

LOCALIDADES A LA VENTA

CINE CALATRAVAS

PRESENTA UN EXITO MUNDIAL (Technicolor — Panavisión)

«La batalla de Inglaterra»

con la colaboración de Harry Andrews, Michael Caine, Trevor Howard, Sir Laurence Olivier, Curt Jurgens, Susanah York y otras figuras estelares del cine mundial.

La fabulosa epopeya de los caballeros del aire.

¡¡UNCA TANTOS DEBIERON TANTO A TAN POCOS!!

(Una frase histórica de Sir Winston Churchill)

SESIONES: 5, 7,45 y 10,45 noche.

(MAYORES DE 18 AÑOS)

